

浙江红十字



浙江省红十字会主办
第359期
2019年7月31日 星期三



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

不忘初心 牢记使命

不忘初心担使命 永远奋斗走前列 全省红十字会系统2019年度领导干部培训班在杭举办

□通讯员 浙江

7月8日至12日,全省红十字会系统2019年度领导干部培训班在杭州举办。

开班式上,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞作《不忘初心 牢记使命 永远奋斗 努力推进新时代浙江红十字事业发展继续走在前列》的动员讲话。她指出,全省红十字会系统要以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,按照中央统一部署和省委要求,以更高标准、更严要求弘扬践行红船精神,把初心使命转化为责任担当,努力推进新时代我省红十字事业继续走在全国前列。省红十字会党组成员、秘书长余新荷主持开班仪式。

本次培训班共安排三个方面专题内容。

一是深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。邀请省委党校李元博士作“学习习近平新时代中国特色社会主义思想”专题辅导,举办“不忘初心、牢记使命——身边的榜样”全省红十字会系统典型事迹报告会,组织参观省档案馆“不忘初心、牢记使命”主题文献展,进



一步增强学员“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”的政治自觉和行动自觉。

二是深入学习红十字运动历史和文化,研讨推进红十字会改革发展。邀请苏州大学博导、红十字运动研究中心主任池子华教授作“中国红十字运动历史、现状与未来发展”的专题辅导,邀请上海市红十字会副会长李江英作“上海市红十字会深化改革的经验与成效”分享,省红十字会有关处室和单位负责同

志围绕组织建设和“三救三献”核心业务作专题讲解,进一步增强学员深化红十字会改革、推动红十字事业发展的紧迫感和责任感。

三是深入学习数字经济和互联网筹款等新知识。邀请省工业与信息化研究院姜华副院长作“发展数字经济,推动经济高质量发展”讲座,邀请省审计科学研究所何志方、“腾讯·大浙网”公益顾问张云明等专家教授,作风险控制和规

范管理、互联网筹款等专题辅导,进一步增强学员推进红十字会创新发展、规范管理的意识和能力。

全省各市、县(市、区)红十字会常务(专职)副会长,省红十字会机关各处室、直属单位处级以上干部等参加培训。受省红十字会邀请,四川、贵州、新疆、青海、西藏、湖北、吉林等西部对口支援和帮扶地区红十字会有关负责人同期参加培训。

习近平致信 祝贺中国志愿服务联合会第二届会员代表大会召开

□通讯员 宗禾

在中国志愿服务联合会第二届会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的召开表示热烈的祝贺,向广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,志愿服务是社会文明进步的重要标志。党的十八大以来,广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者积极响应党和人民号召,弘扬和践行社会主义核心价值观,走进社区、走进乡村、走进基层,为他人送温暖、为社会作贡献,充分彰显了理想信念、爱心善意、责任担当,成为人民有信仰、国家有力量、民

族有希望的生动体现。希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者立足新时代、展现新作为,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,继续以实际行动书写新时代的雷锋故事。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明24日在中国志愿服务联合会第二届会员代表大会上宣读习近平的贺信并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢记初心使命、锐意改革创新,坚定走中国特色的志愿服务之路,广泛汇聚志愿服务力量,激发新时代志愿服务活力和创造力,更好服务党和国家工作大局,服务人民美好生活需要,在民族复兴伟业中书写志愿服务新篇章。

洪水无情 人间有爱 省红十字会迅速支援洪涝灾区暖人心

□通讯员 蓝美华 于明光

7月16日,我省浦江县檀溪镇罗家村因连日暴雨导致村内河坝冲毁,基础设施基本被毁,70余户村民几乎家家进水。省红十字会接到浦江县红十字会灾情汇报后,迅速响应,于当天紧急下拨价值2万4千余元的物资并送到浦江,支援当地灾后重建。7月19日,在浦江县檀溪镇罗家村文化大礼堂外,接到通知的

村民们前来有序领取救灾物资,现场县、镇红十字会及村干部们仔细核对名单,发放物资。

同日,武义县南部山区突降暴雨,桃溪镇受灾严重。省红十字会高度重视,并第一时间响应,紧急调拨100份救灾物资到武义县,用于帮扶灾后群众。7月18日,武义县红十字会和桃溪镇红十字会工作人员淌河涉水,奔赴灾区,为灾后群众送上生活物资。

省红十字会举办“身边的榜样”典型事迹报告会

□通讯员 任嘉

7月10日,省红十字会在省档案馆报告厅举办“身边的榜样”典型事迹报告会。省委第十二巡回指导组组长尚清等全体成员、省纪委监委派驻省卫健委纪检监察组组长濮建芳等全体成员,省政协教科卫体委、省精神文明办有关人员,省红十字会社会监督委员会委员,全省红十字会系统领导干部培训班学员、省红十字会机关、直属事业单位工作人员共200余人聆听报告会。

8名来自全省红十字会系统不同岗位、不同专业的志愿者、基层工作人员依次进行典型事迹报告。他们的工作和服务内容涵盖了红十字会“三救三献”核心业务,具有广泛代表性,是我省广大红十

字工作者的代表和缩影,展现了新时代红十字工作者的新形象,彰显了共产党员在

人道领域的先锋模范作用。

会后,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞发表讲话,对8位先进典型的事迹给予高度评价,向他们以及他们所代表的党员干部致以崇高的敬意。

报告会是省红十字会“不忘初心、牢记使命”主题教育中的重要环节之一,旨在以凸显“红会味”的创新形式,激励广大红十字会党员干部以先进工作者、优秀志愿者为榜样,自觉对标对表、自找差距、改进工作,进一步坚定理想信念、增强宗旨意识,深刻领会、贯彻落实习近平总书记对浙江省红十字会“三个继续发挥作用”的重要嘱托,立足本职岗位,勇于担当作为,在奋进新时代中创新创业、建功立业。

守初心 淬党性 担使命 走前列 省红十字会举行主题党日活动庆祝中国共产党成立98周年

□通讯员 吴强

7月1日,省红十字会举行“守初心、淬党性、担使命、走前列”主题党日活动,庆祝伟大的中国共产党第98个生日。省委主题教育第十二巡回指导组到会指导,省红十字会全体党员干部职工参加活动。

主题党日活动在《没有共产党就没有新中国》的嘹亮歌声中拉开序幕,全体人员齐声高唱,

回顾党的光辉历史,缅怀革命先烈,重温初心使命。9名党员过集体政治生日,面向党旗重温入党誓词,许下庄严承诺。

随后,陶竞传达了6月28日省委车俊书记的专题党课精神,并作题为“弘扬红船精神,牢记初心使命、强化责任担当,努力推进我省红十字事业持续走在前列”的专题党课。

她系统阐述红船精神的形成过程、思想内涵和时代价值,

号召全体党员干部职工以“三地三走”的高度政治自觉、思想自觉和行动自觉,当好学习弘扬红船精神的排头兵。她强调,要深入学习领悟红船精神,坚决以习近平总书记伟大号召为根本遵循,不忘初心、牢记使命、永远奋斗;要弘扬红船精神,牢记初心使命,强化责任担当,努力推进我省红十字事业持续走在全国前列;要汲取红船精神的无穷力量,坚持高标准严要求,着力推

动“不忘初心、牢记使命”主题教育取得实效。

主题党日活动在《不忘初心》的豪迈歌声中推向高潮,全体人员意气风发,精神振奋,共同唱响不忘初心奋进新时代、牢记使命担当新作为的时代赞歌。

专题党课结束后,会机关和直属事业单位副处以上干部还围绕“理想信念”进行了专题交流发言。

强领导 明任务 压责任 省红十字会部署开展专项整治工作

□通讯员 季云松

7月19日,省红十字会“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组召开专题会议,研究部署开展主题教育9项专项整治。会议由领导小组组长、党组书记、专职副会长陶竞主持。会党组成员,各处室和直属事业单位负责人,主题教育领导小组办公室成员参加会议。

会议传达学习了习近平总书记任内蒙古考察并指导开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有关讲话精神和在中央政治局

第十五次集体学习会上的讲话,传达了全省主题教育专项整治工作推进会精神。会议就如何学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神和中央、省委要求,切实抓好主题教育专项整治工作作出了具体安排。

陶竞指出,这次主题教育专项整治9个方面突出问题,是中央和省委结合当前正在做的事情,聚焦解决存在的突出问题作出的重要部署,是确保主题教育取得实效的重要举措。省红十字会党组要加强组织领导,明确目标任务,压实工作责任,以正

视问题的自觉和刀刃向内的勇气,切实抓好9个方面突出问题的专项整治。

一是要提高站位,深化认识。要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想理论,始终保持良好的清醒与坚定,提高政治敏锐性和政治鉴别力。以增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度和“三个地”的政治站位,充分认识开展专项整治工作的重要性,提高思想认同和行动自觉,不折不扣抓好专项整治工作,努力解决影响和制约红十字

事业发展的突出问题。

二是要真抓实干,务求实效。会党组要加强对专项整治工作的督促指导,把专项整治作为整改落实的重中之重,与学习教育、调查研究、检视问题衔接起来,统筹兼顾,相互融合,不搞“两张皮”。要对照专项整治内容和责任分工,逐条逐项抓好落实。要结合本部门本单位实际和工作职责,找准、摸清专项整治的问题“脉搏”和整治切入点,确定目标任务,细化责任、进度和措施。对自查自纠和督查巡查中发现的突出问题, (下转第4版)

互联网+云平台+物联网应用 开启学急救新时代

□通讯员 黄炎斌

7月1日,“浙江省红十字会应急救援培训管理平台”正式上线。在日前举办的全省红十字会应急救援业务培训班上,来自全省各设区市及各县(市、区)红十字会应急救援工作一线人员近120人与管理平台进行了零距离接触,系统地学习了平台的主要功能和具体操作,以及应用过程中可能遇到的各种特殊案例的应用。

经过近三年的研发,省红十字会紧跟信息技术发展脚步,紧扣中国红十字会应急救援培训标准化工作要求,紧贴浙江救护培训实际需求,反复推敲、数易其稿,又经历了半年多时间进行全面联动测试和省、市、县(市、区)试用,不断提升软件适用性体验效果,推出了集线上学习、线

上报名、线上测试和线上考核于一体,集培训管理、人员管理、数据管理、资源管理于一体的综合性应急救援培训管理平台。

“浙江省红十字会应急救援培训管理平台”操作终端有三种,分别是电脑PC端、手机小程序端和移动设备端(平板、智能模拟人)。亮点有三:一是线上学理论,线下学实操。二是实现了对系统内救护员、救护师相应活动和相关数据的跟踪管理,自动统计学时学分,并在救护员复训或救护师注册时自动调用,减少人工干预,既减轻了工作人员的工作量,又保障了数据的客观性和真实性。三是管理平台除了能实现全省应急救援培训数据归集外,还能对相关数据进行分类统计,自动生成报表,为工作人员分析培训情况和掌握培训进度提供了较好的辅助作用。

省红十字会举办红十字救援队水上救援提高班

□通讯员 陈佩

7月22日至26日,2019年浙江省红十字救援队水上救援提高班在舟山举办,来自全省36支红十字救援队的60名学员参训。省红十字党组成员、专职副会长黄元龙出席开班仪式并讲话。

培训班主要教授红十字运动知识、救生游泳技术、皮艇救援、海浪救生板救援、浆板救援、浮标救援、动力艇救援、综合技术救援、急救技术等,并结合授课内容穿插综合技能演练和技能考核。培训旨在为红十字救援队培训水上救援骨干力量,提高红十字救援队专业化水平。

近年来,在省委省政府的高度重视下,在社会各界的大力支持下,我省红十字应急救援体系建设成效明显。一是建立了国家、省、市、县4级,涵盖山地、水域、心理、大众卫生与供水等多个领域的救援队110支,有一线队员近3000人,其中34支队伍建立了党支部。二是形成了日常训练和专业培训相结合的培训机制。三是初步建立了社会化筹资为主、财政适当支持的保障机制。四是健全完善了管理制度,省红十字会专门出台《浙江省红十字应急救援队管理办法》并根据总会有关要求制定实施细则。红十字救援队已经成为红十字会工作的一张新名片。